

大四学生遭人冒名上大学

○临近毕业发现高等教育学生信息网上有两个“自己” ○冒名者曾就读临沂师范,于2009年自动退学

本报济南3月10日讯(记者 李飞 实习生 任辉) 即将毕业,山东大学大四学生张辉近日在中国高等教育学生信息网(简称“学信网”)校对个人信息时发现,网上自己名下的学籍信息的照片并非他本人。经查,照片上的“张辉”曾被临沂师范学院录取,已于2009年自动退学。

3月7日,记者在山东大学中心校区见到了一脸焦急的张辉。张辉是该校管理学院信息管理专业2007级学生,今年7月份毕业。前几天,按照学校要求,张辉登录“学信网”校对毕业生学籍(用于毕业证和学位证书制作)信息时发现,学生信息显示的照片不是本人。他以为是照片上传错了,于是在网上进行了“毕业照片有误”的反馈。

7日上午,张辉被通知去了教务处教务科,老师通过“学信网”学校端口查询竟然发现,网上有两个同名,身份证同号的“张辉”,只有照片不同,另一个“张辉”2006年被临沂师范学院生物科学专业录取,2009年退学。“你肯定被别人冒名顶替上了大学,对方注册了学籍。”教务科的刘老师告诉张辉。老师的话让张辉惊出一身冷汗,他告诉记者,2006年自己从枣庄二中毕业,当年参加高考被临沂师范学院(现为临沂大学)调剂录取。张辉把通知书扔在家里,选择了复读。2007年,张辉考上了山东大学。

7日下午,山东大学负责学籍管理的刘老师表示,由于对方已退学,山大的张辉直接和“学信网”联系解决即可。8日下午记者获悉,张辉的真实照片已替换了之前的“张辉”,目前“学信网”上张辉的学籍信息已校对无误。

10日,记者陪同张辉专程前往临沂大学,在该校招生办,一名王姓工作人员查到了2006年“张辉”的录取信息,显示照片、体检表等个人信息也全部是山大的张辉的真实信息。在该校教务处,王玮老师给记者找到了2009年“张辉”填写的那张“临沂师范学院学生退学申请表”,除了家长签名一栏的名字,目前的张辉不认识外,姓名和家庭地址都和张辉的一样。“从理论上分析,退学的‘张辉’应该是冒名顶替的。”该校教务处张红军科长表示。



在学信网输入张辉的身份证号,出现了两个人。 李飞 摄

当事人很纳闷 我是怎么被冒名的

本报记者 李飞

“感觉我和罗彩霞差不多。”对于自己是如何被人冒名顶替的,张辉除了百思不得其解,更多的还是不放心,“只是把照片换过来了,谁知道那个‘张辉’以后还会不会利用

我的个人信息?”

10日接受记者采访时,张辉表示,当年临沂师范学院的录取通知书他没有往外拿过,照片中的那个人他也根本不认识,怎么被冒名上学他一头雾水。

省城某高校一名老师介绍,每年新生开学时,学校多

少都会查到涉嫌冒名顶替的学生。至于如何冒名顶替的,有多种可能性,有的与被顶替者有关,有的与被顶替者的高中老师和学校有关,有的则与当地教育局、招生部门或者被录取高校有关,多个环节都有可能“闹鬼”。

临沂大学老师: 那个“张辉”成绩很差

本报记者 李飞

3月10日,记者陪同山大的张辉来到临沂大学。在该校教务处,负责学籍与证书管理的张红军科长查询到了2006年该校录取的“张辉”的基本信息,与目前山大的张辉相同。“应该都是用的你的信息。”张红军说,学校对新生的入学资格

手续审查都是相当严格的,但不能保证百分之百都能查出来,但只要发现了都将严肃处理。

随后,“张辉”当时的辅导员徐秀梅老师在电话里告诉记者,印象中“张辉”很内向,不说话,几乎不和同学交流,不知道每天都在干啥,学习成绩也很差,2009年8月填了一张

退学申请表自动退学。在该校教务处,王玮老师给记者找到了2009年“张辉”填写的那张“临沂师范学院学生退学申请表”。“张辉”填写的姓名和家庭住址都是目前山大的张辉的真实信息,而在家长签名一栏则签了另外一个名字。“这不是我家长的名字,我也不认识这个人。”张辉说。

我省酝酿中职招生改革 中职学生有望 注册上高职

本报济南3月10日讯(记者 徐洁) 记者10日从山东省教育厅获悉,今年,我省将陆续停止本科高校举办的中等职业教育。同时,我省职业学校招生改革方案正在制订酝酿中,中职学生升高职的口径有望进一步放开,或将实行注册升高职。

省教育厅副厅长徐曙光说,全省公办中职学校共640余所,万人以上的中职学校有6所,大多数在3000人以上的规模,完全能够满足社会对中等职业教育的需求,不可否认的是,目前中等职业学校办学水平良莠不齐,有的学校甚至不具备学生实训条件,此次检查将对中职学校办学标准和规模进行明确。

据了解,目前我省职业学校招生改革方案正在制订酝酿中,将改变以普通文化课考试成绩为录取标准的单一模式,实行中等职业学校自主招生,免试注册入学制度。同时,中职学生升高职的口径将进一步扩大,有望实行注册升高职。

2010年山东新闻

摄影年赛复评揭晓

本报七作品获奖

本报济南3月10日讯 2010年山东新闻摄影年赛暨山东新闻奖摄影复评结果近日在烟台评选揭晓,经我省新闻界专家5轮认真评选,共评出一等奖20件,二等奖40件,三等奖60件。

本报共有7件作品获奖,其中《有房啦》(作者:王媛 编辑:孟秀玲)、《王喜代送给外甥女的“礼物”》(记者:周青先 编辑:王健)、《环卫工捡钱包雨中失主》(记者:赵金阳 编辑:曲是捷)荣获一等奖。(本报记者)

第二届全国干细胞会议在济南军区总医院(原90医院)召开后成果展示之四

干细胞技术—脑萎缩治疗现突破

分型而治效果佳 小脑萎缩最快七天显效



脑萎缩是临床常见的多发性疾病,随着人们生活压力的增加,社会老龄化发展速度加快,脑萎缩发病率日益上升,并呈现年轻化趋势,严重影响正常工作生活。在过去,脑细胞减少后被认为是不可再生的,故临床上的药物治疗和康复治疗大多无效,而如今干细胞技术在治疗脑萎缩方面却实现了重大突破。

脑萎缩要分型而治

据了解,脑萎缩根据部位可分

成大脑萎缩、小脑萎缩、橄榄体萎缩、桥脑萎缩;根据涉及范围可分为局限性萎缩和弥漫性萎缩。大脑萎缩是一种慢性衰退疾病,常表现为记忆、智能方面的障碍,后期可引起瘫痪、大小便失禁,小脑萎缩、橄榄体萎缩、桥脑萎缩是一种以共济失调为主的慢性进行性变性疾病,常表现为走路摇晃、平衡能力较差,语言吐词不清等症状。济南军区总医院干细胞治疗中心主任说:“由于人脑构成十分精密,且每部分职能分工非常明确,所以干细胞治疗脑萎缩时也要分型而治,才有效果。”

小脑萎缩最快7天显效

中心主任介绍说:“干细胞作为种子细胞,移植到患者体内后可分化再生成神经元,补充减少的脑细胞,也

可激活内源性神经干细胞,同时通过分泌细胞因子修复受损的神经细胞,从而恢复神经细胞的正常功能;改善大脑认知等受损的功能;为脑萎缩患者的康复提供了新的方法;改善了患者生活质量。”临床报告显示,脑萎缩患者接受干细胞治疗后,90%的大脑萎缩和小脑功能失调症状都有所改善,尤其是小脑萎缩患者,最快7天即可显效。

技术要求高 选择权威很重要

科主任提醒广大患者:目前很多医院从细胞来源、品种、质量和临床应用上,存在鱼目混珠的现象,患者需要慎重选择,干细胞移植是多学科综合应用,对技术要求极高,一旦有一个环节出现问题,可能整个治疗都要失败,所以没有专业的实验室和丰富的临床经验是绝对无法治病救人的,患者应选择权威医院进行治疗;济南军区总医院

干细胞治疗中心运用干细胞技术奠基人吴祖泽院士学科建设启动资金建立专业细胞生物实验室,其总体实力和丰富经验确保了干细胞临床应用的安全,临床已有数百例成功病例,是治疗脑萎缩患者的权威明智之选。(凤宁)

相关链接

再生技术 脑萎缩康复不是奇迹 是科学

全国第二届干细胞临床应用技术研讨会,在济南军区总医院举办,在吴祖泽院士领衔的中国军事医学科学院30年的研究成果支持下,济南军区总医院干细胞治疗中心在临床治疗脑萎缩方面已经取得了令人瞩目的成果,也是目前可以从根本上治疗脑萎缩的唯一方法。冷主任介绍说:“干细胞治疗与传统治疗方法存在很大的区别,干细胞治疗

是将功能性和结构正常的细胞当做药物移植患者体内,修复受损的细胞和神经,补充减少的脑细胞,从而恢复脑组织的正常功能;改善大脑认知等受损的功能障碍。”

据了解,济南军区总医院已于2004年作为中国军事医学科学院干细胞治疗的临床基地,并运用吴祖泽院士提供的学科建设启动资金,建立了专业高标准的干细胞治疗实验室,并已成功治疗数百例脑萎缩患者,积累了宝贵的临床经验;除可治疗脑萎缩外,中心对脑梗、脑损伤及中风后遗症、瘫痪、脊髓损伤、糖尿病及并发症、肝硬化等也展开了重点治疗,取得了良好的疗效,干细胞临床应用在全国处于领先水平,患者可拨打全国24小时免费热线进行咨询和预约,亦可直接到济南市天桥区经一路济南军区总医院医技楼10层就诊,或拨打干细胞门诊电话:0531-5166 6569 免费咨询热线:4007-080-090